

工资涨 人手少 招聘难

# 春节临近 临沂难逃“用工荒”

春节临近，“用工荒”已不仅影响到第二产业，目前更波及第三产业，节前警报已全面拉响，尤其体现在餐饮、娱乐、服装类行业。

记者日前从临沂多个行业获得的信息表明，部分行业中的外地从业人员因回家过年而辞掉工作或提前返乡。多数餐馆、超市、洗浴等服务行业在节前都打出了招聘广告。为有效填补节前用工“真空”，寒假“短期工”学生一族上阵，有效缓解了节前用工空白。不少企业为留住工人设立年终加薪奖金。

文/图 本报记者 韩冰



▲一家童装店正在张贴招聘启事

独家  
调查

## □经营者:生意越忙越招不到人

关于“用工荒”，市区平安路“纯棉”内衣店的小宋深有体会。

节前几个月，店内已陆续换了4名营业员。与同行比较，小宋认为自己开出的用工条件已经很优越——包吃住，实习期月薪800元，工作每满半年加100元，干满一年年终奖励1000元，每月还有两天带薪假期。即便如此，小宋还是很难招到员工，往往一个月下去，员工就辞职不干了。

和小宋有同感的是新华二路北段“棉花宝宝”外贸童装店的老板小刘。小刘开店一个月以来，一直在不停地招人，“店里经营的是外贸原单童装，质量好价格实惠，客源不错。但

问题是开业时就临近年底了，至今仍招不到合适的员工。”

实际上，近一个月以来，很多商铺门口都贴出招聘告示，不少用人单位开出优厚待遇：“月薪1500元，有提成”；“月薪千元以上，每月休息2天”。虽然招聘待遇都较高，但前来应聘的打工者却不多。

缺工的不仅仅是餐饮、服装等服务业。据记者了解，目前临沂市零售业、制造业都有大量的用工需求。早在去年12月初，临沂市人力资源招聘市场1000多个紧缺岗位，一个月内招了才不到百人。

临工集团人事部透露，“企业的订单非常多，急需机加工、电气焊这样

的技能人才。”一加工制造企业称，“每周六的招聘会和鲁南市场招聘会我们都参加，但每场也就顶多招三两个人。”

华盛江泉集团群工部一负责人告诉记者，虽然服务员工资上调到1500—1800元，包食宿，住宿环境和福利待遇也有较大改善，但还是比较难招人。山东久泰能源公司周立称，“我们缴纳五险一金，工资待遇转正后在1700元左右，每个月还能休息8天，但是还是招不到人。”

企业虽然做了大量工作，但前来求职的人数却依然呈现供不应求的局面。许多经营者发出感慨，生意越忙的时候越招不到人。

## □打工者:工资涨不过物价，不如提前返乡

临近年底，临沂市人力市场“用工荒”问题显现，与往年不同的是，以往过了元旦打工者才会陆续返乡，而今年“返乡潮”来得有点早，提前半个多月，劳动力市场就迎来了淡季。很多打工者坦言：“工资涨不过物价，现在每天开销太大，不如提前回家。”

在临沂打工的江苏人小宗给记者算了一笔账：“现在每月房租300元，加上交通费、通讯费、日常用品开销，每月起码要支出900元，而自己每月工资仅1200元，根本不够花。”

记者采访中了解到，

都上升到至少500元。所以很多人宁愿选择提前返乡。”

市区金源路一家KTV的老板向记者感慨，现在参加工作的90后面子“特薄”。在他看来，招工荒并不限于节前，平时也严重存在，“有的90后很浮躁，老板没炒他，他先炒了老板。”

有用工企业称，90后打工者大多没有养家糊口的压力，所以，他们找工作更看重工作是否相对轻松有意思，或者说能否给自己带来快乐。

## □就业办:要从制度上完善城市化政策

以五金工具出口生产为主的临沭县赛搏工具有限公司近日接到了大批订单，与当前用工荒形成鲜明的对比。公司副总经理高英向记者透露：为留住工人不仅设立了年终奖，过年期间有工人愿意留下的还有相应补助。

目前在临沂，不仅是提高员工工资待遇，像保龄球赛、乒乓球赛、员工联欢等彰显企业文化的活动也成为广大中小企业减少员工离职的法宝。同时，各级政府部门通过举办各种临时招聘会，帮助企业积极储备人力资源，最大限度缓解岁末年初的用工难题。

蒙阴县劳动就业办公

室主任张玉忠称，“我们继续举办了三场用工招聘会，另外还采取了一些暖心措施，引导用工企业对外来务工人员提高生活待遇，发放生活补贴等，让这些务工人员安心投入到工作中。”

此外，一些聪明的商家急聘寒假“假期工”。不少餐饮业、零售行业临时雇起了学生族。市区银雀山路一家外贸店老板近日就和就读于青岛大学的大三学生小周达成了协议。不少老板认为，大学生当短期雇工“接受能力强、很听话，爱好学习”。

临沂市就业办相关人员认称，每到年底，民工返乡潮、新店开张潮和应对生

# 植物伟哥免费吃 临沂男人很疯狂

专家提醒:1粒管三天,72小时内有效!无需多服!



你将和那些天生的猛男一样强大

葵力健是加拿大国际丰泰集团从生长在非洲的植物黄秋葵中提取的一种专利产品，在全球拥有20年的专利保护，葵力健是其在亚洲区域的中文商标名。葵力健服用一粒，三天(72小时)有效，如此超强的作用，就是因为葵力健是一种超浓缩剂，一粒软胶囊的有效浓度相当于20公斤黄秋葵。

葵力健在提取时坚持采用6小时内采摘的新鲜黄秋葵为原料进行提取，使得这种超浓缩提取物对微血管的舒张作用与美国著名治疗男性功能障碍药近似，但是却没有任何副作用。葵力健中的有效成分能够在不增加神经肌肉及心脏负担的情况下使人体气血充盈。服用后大部分男人的男性中枢神经密度会增加8%-10%，男性器官的微血管活性会增加40%，这就意味着你的男性能力将和那些天生的猛男一样强大。

葵力健在欧美地区非常抢手，理由是，西方男人们普遍对西药产生的副作用心有余悸，绿色、安全、有效的葵力健自然让他们欣喜若狂。

**葵力健全面提升男人的精力、体力**

**1、葵力健可以全面提升男人的精力、体力。**实验证实：葵力健中的有效成分对脑部微血管的活化能使脑部的供氧能力提升5-7倍，让人精力充沛、头脑清醒，保证你在迫不得已需要熬夜、玩命工作或交际应酬时始终精力充沛。对肌肉微血管的活化，能让肌肉对营养的吸收和肌酸的释放增长3倍左右，让人浑身上下有使不完的劲。

**2、葵力健可以让男人显得比实际年龄更年轻。**

葵力健对皮肤微血管的活化同样让皮肤更方便地吸收营养、排出毒素，从而减少皮肤松弛，增加紧绷，带来意想不到的面部年轻效果。

**所有使用者的赞誉如出一辙：**

“效果绝对不同一般！现在一切都应付自如，老觉得自己不行的心理一扫而光，这种感觉从未有过。现在性生活时间长短完全可以由自己控制。可以说吧，随心所欲，效果实在太棒了！”

“现在精力、体力充沛，每天神采奕奕，头脑清醒，思路清晰。哈哈，工作效率大大提高，做事充满了激情和信心。回到家里，老婆说我简直是脱胎换骨，身体壮得象头牛。”

**迎春节免费体验购产品特大优惠**

葵力健公司目前在临沂大规模举行“迎春节，万人免费体验激情与快感”活动。您可以通过以下两种方式免费索取价值68元的葵力健体验装一盒：

一是拨打葵力健推广热线4006997597报名登记；二是编辑您的快递地址发送短信至13969017267报名。

同时应读者要求：葵力健公司每日推出30套葵力健特价疗程装，供男性朋友订购。所有葵力健均采用私密包装，不用担心收件时泄密。对于订购产品的顾客，葵力健公司承诺7天无理由退货服务。

**趣闻：**在非洲中长跑运动员驻地，记者发现他们的营养菜谱每天都配备一种叫“黄秋葵”的蔬菜。了解黄秋葵的人们都知道，黄秋葵为锦葵科秋葵属，一年生草本植物，原产非洲，因其具有增强身体耐力和强肾补虚的作用，被称为“植物伟哥”。